

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПЯТИЛЕТКА— ДОСРОЧНО!

13 октября коллектива завода «Кузбассэлемент» завершил выполнение плана девятой пятилетки по выпуску товарной продукции. До конца года в счет десятой пятилетки будет выпущено продукции на 10 миллионов рублей.

В досрочное выполнение пятилетнего плана большой вклад внесли коллективы цехов № 1, 17, 19 и 25. Все они работают с большим опережением графика.

А. ДОЛУДА.



Есть годовой!

Вчера «именинниками» на шахте имени Ярославского были проходчики бригады К. Дубса. Их поздравляли с досрочным завершением плана 1975 года.

Проходчики настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых в честь XXV съезда КПСС. Они обещали за 1975 год и два месяца 1976 года пройти сверх плана 675 метров горных выработок. С начала года уже пройдено 575 метров. Это и позволило досрочно выполнить годовой план.

Бригада не имеет длинных «маршрутов» — выработка короткие, приходится часто делать перемонтаж оборудования. А успеха проходчики добиваются за счет применения анкерной крепи, совмещения производственных операций, четкого планирования переходов в новые забои.

Г. ЕГОРОВ.

Тридцать третий год трудится кузнецом в механическом цехе шахтоуправления «Кольчугинское» Григорий Панькович ДЖИВА. Много раз за высокие производственные показатели, за активную работу по вопросам безопасности в шахте, за ценные рационализаторские предложения ему вручались благодарности, вручались денежные премии и ценные подарки.

«Безупречное выполнение кузнецких работ, добросовестность и трудолюбие, творческий подход к делу отличают Григория Паньковича», — говорят в механическом цехе о нем.

В трудовых успехах коллектива шахтоуправления, добывшего с начала завершающего года пятилетки более 137 тысяч тонн угля дополнительно к плану, есть очевидный вклад и кузнеца Г. П. Джины, ударника коммунистического труда.

П. РЯЗАНОВ.
На снимке: Г. П. ДЖИВА.
Фото автора.

СОРЕВНОВАНИЮ—ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

Первое место

Вот уже несколько лет соревнуются два крупных коллектива текстильной промышленности области — Ленинск-Кузнецкий камвольно-суконный комбинат и Кемеровский комбинат шелковых тканей.

На днях группа товарищества КСК выезжала к своим соперникам по соревнованию для подведения итогов за третий квартал.

Впереди— телецех

В соревновании между Промышленновским филиалом и городским цехом телеателье в третьем квартале победил наш телецех. Ему вручены переходящий вымпел и грамота местного комитета и партбюро ателье.

Промышленновцы допустили большое отставание в реализации услуг на селе. Некоторая недоработка в этом виде

НОВЫЙ КОНВЕЙЕР

На шахте имени Ярославского пущен в эксплуатацию второй мощный угольный ленточный конвейер 2ЛУ-100, производительность которого 500 тонн угля в час.

Сейчас старейшая шахта нашего рудника стала одним из высокомеханизированных угольных предприятий. Выемка угля и проходка горных

Первое место присуждено коллективу камвольно-суконного комбината, показатели которого по выпуску валовой и реализованной продукции, повышению производительности труда превышают итоги работы комбината шелковых тканей. Это уже третий раз подряд коллективу КСК присуждается первое место в соревновании в завершающем году пятилетки.

В. БЕРЕЗКИНА.

услуг в прошедшем квартале была и у Ленинск-Кузнецкого телецеха: сказалась уборочная страда. Но это отставание с лихвой перекрыто заказами горожан.

Телецех в нынешнем году работает ритмично. За девять месяцев выполнение плана составляет 107,1 процента. А среди мастеров переди В. А. Винокуров, В. А. Кильдишев, Ю. А. Развалев.

М. КУРЯТИН,
директор телеателье.

выработок здесь почти полностью механизированы, благодаря чему суточная нагрузка на очистной забой уже превышает 1000 тонн угля. Ежеминутно огромный поток его поступает на главные откаточные выработки, которые и принимают сейчас новые мощные конвейеры.

Э. КОСТРОМИН.

Бригаде Н. Титова до выполнения своих обязательств — 600 тысяч тонн угля — осталось выдать 59 тысяч тонн. Горняки уверены, что эти тонны будут добыты к 7 ноября.

И. ТИШКОВ.

Обязательства — к празднику

Комплексная бригада Николая Андреевича Титова шахты «Кузнецкая» с каждым днем наращивает темпы добычи угля. Все звенья работают с большим опережением

графика, каждые сутки коллектива участка выдает по 500—600 тонн угля дополнительно к плану. Нагрузка в отдельные сутки составляет 2500—2700 тонн.

Так, до сих пор не убраны опавшие листья на улице Суворова и в районе завода «Кузбассэлемент». Кстати, здесь же не очищены от грязи тротуары вдоль асфальтированной дороги. Неприятное впечатление остается при виде «парадных» ворот у Ленинского объединения «Сельхозтехники», Ленинского СУ № 1. А чтобы попасть на территорию Кольчугинской автобазы, нужно преодолеть водную преграду у ворот.

Правда, на территории самой автобазы стремятся навести порядок, но мусор сваливают за ограду, а на базе промсурса — на газон. И все-таки не везде еще санитарный порядок наведен.

До конца месячника осталось две недели. Погодные условия благоприятствуют проведению этого мероприятия. Нужно серьезно отнести к делу и до наступления зимы выполнить задания месячника.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Техника— в помощниках

За прошедшие три месяца работницы трикотажного ателье изготовили изделий дополнительно к плану на 1700 рублей. Квартальный план выполнен на 106,2 процента. Неплохо идут дела и в ок-

тябре. Сейчас увеличилось количество заказов на зимние теплые трикотажные изделия.

В нынешнем году в ателье установлены две новые машины: кettelная и мотальная. Первая позволила механизировать отделку строчкой (так называемую кettelевку). При помощи второй мы можем вести размотку любой пряжи. Не принимали, например, от заказчиков пряжу в клубках — разматывать ее надо было вручную. Сейчас отказов по этой причине не стало.

Г. УСОЛЬЦЕВА,
заведующая трикотажным ателье.

НА ТЕМЫ БЫТА

Идет месячник санитарного порядка

Прошло две недели месячника. Уже можно судить о сделанном. Активно наводится порядок на территории шахтоуправления «Кольчугинское», у горного техникума, у столовой № 6, быстро и организованно чистятся улицы в центре города.

И все-таки не везде еще санитарный порядок наведен.

№ 206 (11338)

ЧЕТВЕРГ

16

ОКТЯБРЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года.



Трудовая победа

КОНДОПОГА (Карельская АССР). Коллектив Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината имени С. М. Кирова первым в отрасли досрочно выполнил задания пятилетки по производству газетного полотна, выпуску и реализации товарной продукции, росту производительности труда.

Слагаемые успеха — действенное социалистическое соревнование за наивысшую выработку в час на каждом рабочем месте, освоение новой техники и передовой технологии, реконструкция и модернизация оборудования.

В ответ на постановление Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» коллектив предприятия принял новое повышенное обязательство: до конца года выпустить две тысячи тонн бумаги сверх первоначальных наметок. Более чем на треть оно уже выполнено.

Слово одержали

ГРОДНО. Первые тонны капромолактама с государственным Знаком качества выпустил коллектив производственного объединения «Азот». Сырье для производства капромолактам — пятый вид продукции предприятия, получивший за два последних года высшую оценку качества.

Сейчас с почетным Знаком выпускается здесь почти 80 процентов всех изделий. Добившись этого, гродненские химики выполнили основной пункт социалистических обязательств, принятых в честь XXV съезда КПСС.

Молодеет завод

ХАРЬКОВ. На заводе «Электротяжмаш» имени В. И. Ленина завершено сооружение крупного цеха, где будут собирать электрические машины новейших марок. Сделан важный шаг в реконструкции предприятия — одногод из флагманов энергомашиностроения страны.

Генеральным планом его развития предусмотрено в ближайшие годы создать техническую базу, которая позволит выпускать турбогенераторы мощностью до двух миллионов киловатт.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В редакции газеты «Ленинский шахтер» продолжает занятия школа активистов печати. Сегодня в помещении редакции состоится первое в этом учебном году занятие. Начало в 18 часов.

Приглашаются слушатели школы активистов печати и все желающие записаться в школу.

МОЖНО РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

◆ ПАРТИЙНАЯ

Под таким углом зрения прошла на шахте имени Кирова отчетно-выборная партийная конференция. Как докладчик, так и выступившие в прениях коммунисты были обеспокоены отставанием шахты в последние месяцы и, критикуя организационные и технологические недоработки, указывали на возможности улучшения производственной деятельности коллектива.

Кировцам есть чем гордиться: в отчетном периоде значительно возрос объем добычи угля и темпы проходки горных выработок, освоена проектная мощность предприятия, повысилась нагрузка на очистной забой, выросла производительность труда рабочего.

Это известно каждому коммунисту шахты. Но делегаты конференции не о достижениях вели речь, а о причинах ухудшения работы шахты в 1975 году. За девять месяцев план добычи угля на шахте выполнен на 101,8 процента, и выдан сверх плана 40189 тонн, но по сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча уменьшилась на 41970 тонн, среднесуточная производительность шахты снизилась на 275 тонн.

— Результаты работы коллектива, — говорит докладчик, секретарь парткома В. Г. Обозный, — зависят от чувства ответственности, с каким рабочий и руководитель выполняют порученное им дело. Секретарь парткома говорил о недостатках в работе

ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ◆

технической, энергомеханической и производственной служб. Из-за упущений технической службы, возглавляемой коммунистом Л. Ф. Вилью, увеличилась обводненность горных выработок, а это отражается на работе внутреннего транспорта, технологического комплекса, особенно — на работе обогатительной фабрики, повлияло на результаты подготовителей и очистников.

Технические решения не всегда доводятся до конца, слабо контролируется их осуществление на практике. В быве № 2 пласти Дягилевского, например, при правильном решении всех технических вопросов бесконтрольность сбояния технологического режима поставила под угрозу срыва социалистические обязательства бригады Г. Я. Гавриленко — одного из инициаторов всекузбасского соревнования.

Работники производственной службы, которыми руководит коммунист П. И. Савушкин, мало уделяют внимания укреплению технологической дисциплины, обеспечению ритмичной работы очистных и подготовительных бригад и других звеней производства. Зачастую несогласованность работ по монтажу и демонтажу комплексов между шахтой и монтажным управлением затягивает сроки монтажа до двух месяцев.

На шахте высокая аварийность горной техники. Нерегулярный разбор причин аварий, недостаточный спрос с

руководителей участков и цехов за несоблюдение правил технической эксплуатации, отсутствие контроля за качеством подготовки машинистов механиков и электрослесарей, плохая организация технической учебы на шахте — вот, на взгляд партийного комитета, почва, на которой процветает аварийность.

Докладчик самокритично высказался в адрес партийного комитета:

— Мы недостаточно последовательно работаем над улучшением экономических показателей, не проявляем настойчивости в использовании резервов производства, мало бичуем тех, кто бесхозяйственно относится к материальным ресурсам. На общешахтных партийных собраниях в декабре прошлого и в марте нынешнего годов принимались целенаправленные постановления, вскрывающие резервы увеличения производства и роста производительности труда. Но, к сожалению, не все, что намечалось, выполнено, и шахта значительно ухудшила свою работу.

В коллективе кировцев нет твердой системы в изучении и распространении передового опыта. Об этом говорили на конференции горнорабочий Л. Д. Востриков и председатель шахтного комитета А. С. Плаксин.

Директор обогатительной фабрики Ф. И. Кумбров раскрыл перед делегатами обстановку, в которой работают обогатители, получающие из

шахты на переработку уголь слишком влажности.

Проходчик К. К. Козлов критиковал руководство шахты за слабое внимание к механизации доставочных работ, называл причины низких темпов комбайновой проходки выработок, показал, где горняки теряют рабочее время и как это отражается на качестве выполняемых работ.

Глубокий анализ производственных дел в своих коллективах дали с трибуны конференции электрослесарь участка ВШТ М. М. Пелих и электрослесарь механического цеха Ф. М. Каверзин.

На подземном транспорте создается большое напряжение, и лавы простаивают из-за отсутствия порожняка, потому что некоторые погрузочные пункты находятся один от другого на близком расстоянии. Между тем, на других шахтах применяется и оправдана себя на практике концентрация погрузочных пунктов, когда несколько лав качают в один люк. Надо и нам подумать об этом деле, — предложил тов. Пелих.

Директор шахты С. К. Собора и главный механик В. А. Пинскер говорили о необходимости технической учебы, о качестве работы горняков и механизаторов, подкрепляя свои суждения конкретными примерами из сегодняшней практики.

В постановлении конференции подчеркнута задача коммунистов — бороться за повышение эффективности производства, совершенствовать организацию социалистического соревнования.

Секретарем партийной организации шахты вновь избран В. Г. Обозный.

А. ВОСТРИКОВ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

На шахте имени Ярославского начался обмен комсомольских документов. Проходит он при повышенной политической и трудовой активности молодежи.

Обмену комсомольских билетов предшествовала большая подготовительная работа: проводились общешахтное комсомольское собрание под девизом «Родине — ударный труд, отличную учебу!» и семинары с группом соргами. Специальная группа, созданная из коммунистов, ветеранов войны и труда, членов комитета ВЛКСМ, проводила беседования с комсомольцами. Активно включились в эту работу комсомольские группы участков третьего, пятого, монтажного и внутришахтного транспорта.

Н. НИКИФИРОВ.

Шахта имени Ярославского.

Мотальщица камвольно-суконного комбината Тамара Штаб принимала участие в республиканском конкурсе мотальщиц, проходившем в Брянске в конце сентября. Третье место — такой успех молодой работницы.

В конкурсе принимали участие представители 12 комбинатов городов Читы, Иванова, Москвы, Краснодара. При плане 132 кг за четыре часа Тамара наработала 171 кг. Вязку узла она произвела за 3,2 секунды вместо положенных 6 секунд. Это и позволило ей занять призовое место.

Мотальщица Тамара Штаб приглашена для участия во Всесоюзном конкурсе мастерства в Минске.

Т. ТАГИЛЬСКАЯ.

Камвольно-суконный комбинат.

«Комсомольский вестник». Под таким названием вышел специальный выпуск стенной газеты, подготовленный членами комитета комсомола медицинского училища к своей отчетно-выборной конференции.

В деловой, обстоятельный статье Натальи Табельской рассказывается о том, как проходит в училище обмен комсомольских документов, как к нему подготовились, в каких комсомольских группах он прошел лучше всего. О ходе подписки на молодежные и комсомольские издания говорится в материале «Не теряйте друга». Под рубрикой «Комсомол-75» опубликованы рассказы о делегатах конференции, об их участии в общественной жизни училища, успехах в учебе.

Э. КЛАССЕН.

Медуцилище.

Хорошими трудовыми делами славится комсомольская организация шахты имени Кирова. Комсомольцы — активные участники общественной жизни шахты.

За отличные трудовые показатели, большую общественную деятельность серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» награждены комсорги, горный мастер участка № 7 Валерий Кречетов, помощник начальника участка № 12 Анатолий Лагутин. Грамотами горкома ВЛКСМ награждены комсорги 4-го участка Валерий Раковский, инженер-обогатитель Клавдия Печкова, экономист отдела снабжения Галина Ворощило娃.

Н. ЛЮБИМОВА.

Шахта имени Кирова.

◆ БИБЛИОТЕКА И ЧИТАТЕЛЬ

ДЛЯ МОЛОДЫХ

В библиотеке им. Крупской одной из самых важных задач считают работу с молодежью. У юного читателя выясняют его вкусы, увлечения, просят заполнить анкету. Затем, узнав, что интересует юношу или девушку, предлагают рекомендательные указатели. По таким указателям можно выбрать себе книгу «по интересам». И эта система многим уже помогла. Вот несколько примеров.

Восьмиклассник из школы № 20 П. Охлопков около двух лет занимается в библиотеке. Он любит радиотехнику, хочет стать связистом. Поэтому ему было предложено два рекомендательных указателя: «Радиолюбителю» и «Радиолюбительские конструкции». Из выбранных по указателям книг Павел прочел уже двенадцать. И не просто прочел, а, можно сказать, изучил. Радиотехника для него сейчас не временное увлечение.

Учащийся школы № 46 А. Репников сначала читала

главным образом художественную литературу. Затем работники библиотеки выяснили, что Ася увлекается химией, посещает факультатив. После этого девушке дали список книг по теме «Химия для всех», из которого она выбрала нужные для себя книги.

Будет Охлопков связистом или Репникова химиком — трудно сказать. Но то, что у них есть прочный интерес к чему-то, уже доказательство, что растут люди не пустые.

Вот такой интерес-увлечение работники библиотеки стараются выявить у каждого читателя.

Сейчас в библиотеке им. Крупской стали проводить еще одну важную работу — с призывниками и допризывниками. Их записано 82 человека. Приходит допризывник в библиотеку, ему говорят:

— Ведь вам скоро в армию.
— Да, скоро.

— А вы не думали, кем в армии будете?

И после этого, исходя из

мечты юноши, начинают ему что-либо советовать.

Учащийся В. Фабриченко хочет стать танкистом. Для него подобрали несколько книг из серии «Войну-танкисту».

Но не все знают, в какие войска попадут, не знают своих склонностей. Поэтому в библиотеке есть две небольшие книжечки — «Для тебя, допризывник» и «Служи Родине, солдат». Здесь указана литература, рассказывающая об армии вообще. Расчет делается правильный: если тебе ничего конкретно не интересует, так хоть познакомься с армией поближе, может, что-то и понравится.

С июля по декабрь в области проходит всекузбасская молодежная конференция «Огненные годы». Ее задача — активизировать пропаганду военной книги. Все мероприятия по проведению конференции, намеченные в библиотеке, — это важная часть работы с молодыми читателями. В плане — проведение выставок, просмотр, обсуждение новых книг, проведение тематических би-сед.

В. ЮРЬЕВ.

На кинотеатры кинопроката «О проведении недели молодежного фильма» горкомом ВЛКСМ совместно с работниками кинотеатров, предложено обеспечить во время недели проведение киновечеров, диспутов, обсуждений лучших советских фильмов о комсомольцах и молодежи.

Т. АНТОНОВА.

Неделя молодежного фильма

В преддверии дня рождения комсомола — с 22 по 29 октября — в кинотеатрах города пройдет неделя молодежного фильма, посвященная XXV съезду КПСС.

На кинотеатрах будут демонстрироваться фильмы, рассказывающие о жизни и деятельности молодого поколения страны, о славных делах Ленинского комсомола.

В совместном постановлении бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ, областного управления кинофикации и област-

ной конторы кинопроката «О проведении недели молодежного фильма» горкомом ВЛКСМ совместно с работниками кинотеатров, предложено обеспечить во время недели проведение киновечеров, диспутов, обсуждений лучших советских фильмов о комсомольцах и молодежи.

П. ФЕДОРОВ.



В мае стали известны имена первых кавалеров ордена Трудовой Славы III степени шахты «Комсомолец». В числе удостоенных этой высокой чести — горный мастер участка № 2 Евгений Александрович СИТНИКОВ.

Он ветеран предприятия, на шахте 20 лет. Руководимая им смена часто одерживает победу в социалистическом соревновании. Коммунисты оказали Е. А. Ситникову большое доверие — избрали секретарем цеховой партийной организации.

Участок № 2 в сентябре прошел дополнительную к заданию 80 метров горных выработок. С начала года «плюс» здесь составил 339 метров.

В успехе коллектива немалая заслуга одного из опытных горных мастеров — Евгения Александровича.

А. КАСЬМИНСКИЙ.
На снимке: Е. А. СИТНИКОВ.

НОВЫЙ СОСТАВ УЧКОМА

В актовом зале СГПТУ № 38 состоялась отчетно-выборная конференция ученического профсоюза. С отчетным докла-

дом выступил председатель Л. В. Васильченко. Он рассказал о работе, которая была проделана организацией за отчетный период.

В работе конференции приняли участие заместитель директора училища В. А. Марьянов, секретарь комитета комсомола Ю. С. Малышев. Принятое постановление направ-

лено на улучшение работы ученического профсоюза, на ликвидацию недостатков.

Избран новый состав учкома во главе с Л. В. Васильченко.

П. ФЕДОРОВ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

13 октября состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором было заслушано сообщение о ходе работы над проектом основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы в соответствии с решением ЦК КПСС и в свете выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по коренным вопросам социально-экономического развития страны. На заседании были обсуждены итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета за январь—сентябрь 1975 г., а также рассмотрены проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год.

Развитие советской экономики за истекший период осуществлялось, в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы.

Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7,8 процента при годовом плане 6,7 процента. План по реализации промышленной продукции выполнен всеми союзными республиками и обще-союзовыми и союзно-республиканскими министерствами. Сверх плана произведено и реализовано промышленной продукции на 5 млрд. рублей. Производительность труда в промышленности возросла на 6,1 процента при плане 5,7 процента.

В сельском хозяйстве увеличились по сравнению с соответствующим периодом

прошлого года закупки основных видов продукции животноводства. Продолжала укрепляться материально-техническая база сельскохозяйственного производства. План поставки сельскому хозяйству минеральных удобрений и вакцины видов техники перевыполнен.

Осуществлялись мероприятия по дальнейшему подъему благосостояния советского народа. Среднемесячная заработка плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с январем—сентябрём прошлого года на 3,7 процента. Розничный товарооборот в государственной и кооперативной торговле возрос на 7,2 процента. За девять месяцев введены в эксплуатацию за счет государственных капитальныхложений жилье дома общей площадью около 41 млн. кв. метров общеобразовательные школы — на 0,9 млн. мест и дошкольные учреждения — на 94 тыс. мест.

На заседании Совета Министров СССР были также отмечены недостатки в выполнении плана за январь—сентябрь 1975 г. Отдельные министерства и союзные республики недовыполнили план поставки народному хозяйству ряда важных видов продукции, задания по вводу в действие и освоению производственных мощностей. В некоторых отраслях не обеспечивается запланированный прирост продукции за счет повышения производительности труда, неэкономно расходуются материально-технические ресурсы. Министерства и Советы Министров союзных республик не уделяют еще должного внимания вопросам повышения качества выпускаемой продукции.

Совет Министров СССР обязал руководителей министерств, ведомств СССР и Советы Министров союзных республик проанализировать итоги выполнения плана за девять месяцев 1975 года и с учетом высказанных на заседании критических замечаний разработать и осуществить мероприятия по обеспечению выполнения и перевыполнения заданий Государственного плана развития народного хозяйства на 1975 год — завершающий год девятой пятилетки, а также принятых коллективами предприятий встречных планов и обязательств за достойную встречу XXV съезда КПСС.

При рассмотрении проектов Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год обращено особое внимание на необходимость более полного использования резервов для повышения эффективности производства, осуществления дополнительных мероприятий по повышению благосостояния народа, дальнейшего развития сельского хозяйства, особенно мелиорации, увеличения выпуска товаров народного потребления, улучшения их качества и расширения ассортимента.

На заседании выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин, который подвел итоги состоявшегося обсуждения и остановился на задачах, поставленных в решении ЦК КПСС по проектам основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, и плана на 1976 год.

В ряды фармацевтов города

Из фармацевтических училищ Омска и Томска приехали работать в наш город одиннадцать молодых специалистов. Это в их честь 13 октября в Доме санитарного просвещения состоялась конференция, на которой ставшие фармацевты города передали эстафету молодому пополнению.

Конференцию открыла заведующая аптекой № 13 Н. Н. Салазкина.

Перед собравшимися выступила с докладом лектор общества «Знание» Т. Т. Карюкина. Она познакомила девушек с прошлым и будущим нашего города.

Очень интересно, доходчиво рассказала о профессии фармацевта начальник отдела кадров аптечного объединения Е. Л. Треус. Она отметила важность и необходимость этой профессии, выразила уверенность, что девушкам понравится у нас и они останутся здесь навсегда.

Ветераны-фармацевты, ветераны войны рассказали о своем трудовом пути, о становлении аптечного хозяйства в нашем городе, дали доброе напутствие молодым фармацевтам, пожелали им быть добрыми, чуткими, любить свою профессию.

Ответное слово предоставили выпускникам: Таисия Пильева и Тамара Гудцева доложили старшему поколению о начале своего трудового пути, поблагодарили за доверие и теплые пожелания и заявили, что с честью будутнести эстафету, переданную ветеранами, чтобы впоследствии передать ее другому поколению фармацевтов.

В заключение В. И. Барыков, заместитель председателя горисполкома, вручил девушкам трудовые паспорта, а их старшие товарищи преподнесли им цветы и подарки.

Н. БАБУШКИНА.

ЕСТЬ ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ!

УЗБЕКСКАЯ ССР. Ткачиха Ташкентского текстильного комбината Герой Социалистического Труда Лидия Павловна Казанцева выполнила два пятилетних задания. Соревнуясь за право подписать трудовой рапорт XXV съезду КПСС, она взяла обязательство завершить план первого квартала 1976 года к 15 февраля и выработать дополнительно 70 тысяч метров ткани.

На снимке: товарищи по работе поздравляют Л. П. Казанцеву с выполнением второго пятилетнего плана.

Фото Г. Григорьева.

(Фотохроника ТАСС).



По следам письма

ПЛАТА ПРОДУКТАМИ?

В редакцию пришло письмо от группы колхозников, которые пишут о беспорядках на рынке Соцгородка: обслуживающий персонал берет от торгующих мзду продуктами, а потом торгует ими тут же, на рынке. И на контрольной станции слишком много продуктов берут для анализа. Так ли должно быть?

Редакция попросила проверить письмо своего нештатного корреспондента.

Мы на рынке Соцгородка. В продаже овощи, фрукты, молочно-мясные продукты. За прилавками жители поселков Польсаевского куста и прилегающих деревень соседнего района. Останавливаемся.

— Много ли было взято овощей для лабораторного анализа? — обращаемся к Н. И. Буриковой.

— Вот такие две морковочки и четыре луковички.

— А я унесла на контрольную станцию рынка два помидора, — продолжает разговор ее соседка по прилавку.

— Нынче урожай хороший, пусть кушают...

Два помидора и четыре луковички, конечно, не много, но причина для недоразумений все-таки есть — торгующие не знают, какое количество продуктов должны брать для пробы работники горвтсанстанции. Не вывешены здесь и

основные санитарные требования при продаже продуктов питания.

— Это наши недоработки, упущения, — соглашается главный врач горвтсанстанции Е. А. Левашов. — В ближайшие дни эти недостатки устраним.

...В мясном павильоне рынка Г. Н. Ивасюк разрубает свиные туши. Быстро и сноровисто работает мясоруб.

— Как-то довелось мне продавать мясо на рынке, — рассказывает В. А. Зайцев. — Смотри, а мясоруб отложил кусок мяса в сторону. «Кому? за что?» — обращаясь к нему. «А это себе — иначе больше рубить не буду».

Бозмущаться было чем: сполна оплачено за разруб мясо (по 3 коп. за 1 кг), а здесь — вторично требуют «вознаграждения». Наблюдаю, как Ивасюк куски «вознаграждения» переносит из

мясного павильона в соседнюю пристройку — весовую.

Слишком мала зарплата, — работаю на полставке, — объясняет Г. Н. Ивасюк. — вот и беру за работу дополнительную плату мясом.

— Ничего здесь особенного, — ответила мне директор рынка Н. М. Гауцель, — если мясоруб продержит какой-то килограмм мяса и купит на это картофель здесь же, на рынке. Но главное, — подчеркнула Нина Матвеевна, — Ивасюк — очень хороший человек, а народ — всем не угодишь: кто-то завидует...

Директор рынка не считает, что нарушение сбора мяса ее работниками. Представляю, какой разговор вела бы Нина Матвеевна, если бы в магазине продавец ей сказал: «А эту часть купленных продуктов оставляю за услуги». Уверен: стала бы она взыывать к соблюдению правил торговли. И действительно, человек славен трудом, честным трудом. Вымогатели, врачи никогда не в почете, как хорошо бы они ни работали.

...Житель поселка Польсаево-1 Я. Б. Браун завершает продажу свинины. Вот он

взвесил кусок мяса, передает мясорубу.

— За это мясо, 2 кг 200 граммов, я не платил, — говорит мясоруб Г. Н. Ивасюк. — Мне велено было унести в лабораторию и передать, так и сделал.

За что? За какие услуги Браун передал работнице контрольной станции «дешевое мясо»?

А вот за что. Живет Я. Б. Браун в поселке, а для продажи мяса представил в контрольную станцию рынка ветеринарное свидетельство, выданное на имя В. Асеева из д. Ульяновки. Винить работницу контрольной станции здесь вроде бы не в чем — подложность справки установить непросто, паспортов у торгующих они спрашивать не обязаны. Я. Б. Браун, видимо, просто решил «подстраховаться», продавая им мясо подешевле. Но это опять — повод для разговоров о недобросовестности персонала станции. Работницам контрольной станции нужно быть в этом отношении более принципиальными.

И. КУЗНЕЦОВ,

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

УГЛУБЛЯТЬ РАЗРЯДКУ

На XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, работающей уже около месяца в Нью-Йорке, завершилась общая политическая дискуссия. Представители 130 стран изложили свои позиции по наиболее важным международным проблемам. Общая дискуссия еще раз подтвердила, что главная тенденция развития международных отношений — стремление утвердить принципы мирного сосуществования, закрепить и углубить разрядку.

В этом плане высказывались делегации многих государств. Высокую оценку получили итоги общеевропейского совещания 35 государств в Хельсинки, говорилось о полезности распространения положительного опыта, накопленного в Европе, на практику перестройки отношений между государствами других континентов.

В центре дискуссии оказались проблемы обеспечения мира и безопасности; особенно вопросы разоружения, выдвинутые Советским Союзом. Наибольшее внимание привлекли новые советские инициативы — о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового поражения и новых систем такого оружия, а также о полном запрещении испытаний ядерного оружия. Актуальность и реальность этих предложений подчеркивали не только представители социалистических стран. «Наиболее конструктивными и современными назвал их, например, делегат Либерии. Положительное решение проблем разоружения, подчеркнул представитель Канады, отвечает интересам всех государств, независимо от их политического строя. Десятки делегаций, в том числе французская, поддержали идею созыва Всемирной конференции по разоружению, с участием всех пяти ядерных держав.

Заметное исключение составляла делегация Пекина, которая категорически отвергла все, что действует обузданию гонки вооружений и направлено на дальнейшее оздоровление политического климата в мире. В этом маисты смыкаются с наиболее реакционными силами империализма.

Немало говорилось в общеполитической дискуссии о необходимости урегулирования в ряде взрывоопасных районов мира, в первую очередь на Кипре и Ближнем Востоке, осуждалась аннексионистская политика Израиля. Выдвигалась задача скорейшего мирного объединения Кореи. Делегация США, блокировавшая принятие Демократической Республики Вьетнам и Республики Южный Вьетнам в члены ООН, фактически оказалась в полной изоляции.

Значительное внимание в дебатах уделялось борьбе развивающихся стран за экономическую независимость, против засилья империалистических монополий, за искоренение колониализма и расизма.

Более конкретное обсуждение всех этих и других проблем будет продолжено в ближайшие недели и месяцы в комитетах и на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи ООН.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).



ЧЕМПИОНЫ РОССИИ ЖИВУТ У НАС!

Итак, победа. Убедительная, безоговорочная. Команда нашей области — чемпион Российской Федерации! В ней выступают четыре чемпиона РСФСР — Анатолий Балаев, Михаил Четвериков, Мария Филатова (Ленинск-Кузнецкий), Сергей Шелест (Кемерово). Лишь только в разряде кандидатов в мастера спорта среди девушек победила представительница Башкирской АССР Н. Латыпова.

Победы, завоеванные нашими гимнастами в первый день, не были упущены во второй, когда спортсмены состязались в произвольной программе, и в третий и в четвертый дни, когда разыгрывалось первенство на снарядах.

Надо отметить выступление Михаила Четверикова, во второй день. Он начал произвольную программу, занимая шестое место среди перворазрядников. Откровенно говоря, было мало надежд на победу. Однако Миша выступал очень собранно, мужественно, а главное, очень ровно на всех снарядах. Во второй день все оценки (кроме — колен) были выше девятки баллов. Кольца стали камнем прет-

кновения не только для Четверикова (он получил 8,4 балла), но и для всей лидирующей пятерки. Владимир Иванов, занимавший после первого дня первое место, получил на кольцах всего 7 баллов. А томича Михайличенко поджигал срыв. Неудачи соперников и на других снарядах, собственное упорство позволили Михаилу Четверикову стать чемпионом России в многообороне.

Во второй день состязаний была выставлена наивысшая оценка первенства. Получила ее Мария Филатова за прыжок через коня — 10 баллов! Маша выполнила очень оригинальный элемент — переворот вперед сальто вперед и отлично в полный рост приземлилась. Но особенно насыщенным трудным элементом были финальные соревнования, когда разыгрывалось первенство на снарядах.

Среди юношей порадовал своими выступлениями Сергей Шелест. Он выиграл в трех упражнениях из шести. Особенно запомнились исполненные Сергеем вольные упражнения. В программе их —

лирует, сальто назад. Здесь надо заметить, почему вместе с мастерами выступали и кандидаты. По условиям соревнования, если программа гимнаста насыщена сложными элементами, отвечающими мастерским нормативам, спортсмен имеет право выступать в более высоком разряде. Поэтому С. Шелест выступал в ряду мастеров спорта.

Анатолий Балаев победил лишь в упражнениях на кольцах. Он выполнил несколько элементов, входящих в сложности в программу мастеров спорта международного класса. Получил за свое выступление 9,5 балла.

Вновь порадовал своими вольными упражнениями Саша Маметьев (1 разряд). Он продолжает усложнять и совершенствовать свою программу, которую показал на конкурсе первенства страны и за которую получила высшие оценки 9,8—9,9 балла. И на этот раз был выполнен элемент в 1080 градусов, плюс нововведение — двойное сальто в группировке. Это принесло победу А. Маметьеву в вольных упражнениях.

Два вида у перворазрядни-

ков — кольца и перекладину — выиграл также наш гимнаст Сергей Киселев.

Мария Филатова показала на вольных программа, включавшую новый элемент, выполненный на соревнованиях впервые — двойное сальто с опрокинувшимися, и получила 9,7 балла. Оригинальный элемент — двойное сальто при соскоке — показала Маша и в упражнении на бревне. Ее оценка 9,2 балла. А победила на этом снаряде Лариса Комарова (9,4 балла).

На коне М. Филатова выступила с тем же прыжком, что и днем раньше, но допустила маленькую неточность. В итоге 9,9 балла — вновь высшая оценка дня.

Итак, итоги. И юношеская, и команда девушек победили своих соперников с большим разрывом. В общекомандном зачете наши воспитанники набрали 485 очков. У челябинских гимнастов 265. На третьем месте вторая команда Кемеровской области. Шестерку сильнейших замыкают спортсмены Новосибирска, Волгограда, Ростовской области.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Волейбол на финише

Соревнованиями по волейболу закончилась летняя спартакиада у женщин — представительниц коллективов физкультуры городского совета ДСО «Спартак». Игры проходили по круговой системе. После трех туров вперед уверенно вышла команда горкома учителей, которая смогла удержать лидерство. На второе место вышла команда медицинского училища и на третье — представители камвольно-суконного комбината.

В первой группе коллективов физкультуры по итогам летней спартакиады победителем стала команда камвольно-суконного комбината. Во второй группе — команда мячо-сокомбината.

18-19 октября городской совет ДСО «Спартак» проводит первенство по волейболу среди мужчин. Соревнования будут проходить в зале ДСО «Спартак».

А. СМОЛЬЯКОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



МОЖЕТ БЫТЬ, ЭТО ВАРЬКА?

В газете «Ленинский шахтер» за 19 сентября я прочитала рассказ «Необычная дружба». Меня заинтересовала эта история про Петьку-ворона, который подружился с рыбаком.

Этой весной мальчишки подарили мне маленького вороненка. Птенец не умел еще летать, он только пригнал по комнате и часто просил есть. Мы его называли Варькой. Первые дни Варька боялась людей, но, к нашему удивлению, ее несколько не смущал наш кот.

Постепенно птица привыкла к нам, и уже в июне она свободно могла летать. Мы ее не выпускали на улицу, боялись что Варька улетит от нас совсем. Но птица есть птица. И в комнатных условиях ей жить нелегко.

Однажды утром мы вынесли ее на балкон. Варька села на перила и стала с интересом осматриваться. Прошло минут десять. Вдруг птица вспорхнула и уселась на соседнем балконе. Потом она перелетела на другой балкон, на третий. Еще несколько взмахов крыльями — и она сидит на тополе, который растет под окнами.

Так Варька освоилась с неизвестной местностью. Вскоре

ее часто можно было видеть на деревьях, на крыше дома и сарая. Она даже не боялась спускаться на землю.

Когда Варька хотела есть, то прилетала домой. Сначала она путала наш балкон с другими, ведь в доме таких балконов очень много. Но в конце концов научилась отличать.

Постепенно она начала привыкать к своему имени. Выдешь на балкон и крикнешь: «Варька! Варька!», и наша пернатая жительница с карканьем летит к балкону. Ну, как не угостить ее кусочком мяса или колбасы! Варька позволяла гладить, но это случалось только тогда, когда давалось что-то вкусное или просто, когда она была «в настроении». Мы ее приучили садиться на плечо, и, усевшись поудобнее, Варька начинала о чём-то ворковать, как будто рассказывала.

Жила у нас Варька недолго, месяца три. И вот в первых числах августа она улетела.

Прочитав рассказ «Необычная дружба», я очень развеселилась. Мне кажется, что птица эта — вовсе не Петька, что это и есть наша Варька.

Наташа МИХАИЛОВА.

...Небольшой приуральский городок взбудоражен судебным процессом. На скамье подсудимых оказался молодой рабочий Борис Юнусов, которого обвиняют в умышленном убийстве некоего Романа Селецкого. Согласно материалам предварительного следствия, убийство произошло при следующих обстоятельствах.

В один из воскресных дней Борис и его друзья — Олег Шемелин и сестры Жемарини отправились отдохнуть на озеро. Здесь старшая из сестер, Валя, встретила Романа Селецкого в компании приятелей. Эта случайная встреча вызвала у Бориса Юнусова чувство ревности. Между молодыми людьми возникла скора, едва не закончившаяся трагически.

Вечером того же дня, проводив Юлию Жемарину на станцию (она собиралась уехать в город), Борис возвратился в рыбачью сторожку, где осталась Валя, и, застав ее в обществе Романа, убил его выстрелом из охотничьего ружья.

Особенность этого, на первый взгляд, несложного уголовного дела состоит в том, что вопреки уликам и свидетельским показаниям, Борис категорически отрицает свою причастность к убийству. Впрочем, такая позиция обвиняемого в судебной практике отнюдь не редкость и судью она нисколько не смущает. Его постепенно начинает смущать другое: в ходе судебного разбирательства неожиданно всплывают досадные несоответствия, мелкие детали, порой противоречащие логике следственной версии.

О дальнейших событиях вы можете узнать, посмотрев новый цветной художественный фильм «Без права на ошибку», который будет демонстрироваться с 20 октября в кинотеатре «Победа».

— 23.30 «Время», II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.10 «Песня далекая и близкая», Кемерово. 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Ольга Сергеевна». Премьера многосерийной телевизионной повести. Глава 3-я. 20.30 «Легенда о танке». Документальный фильм. 19.00 Для работников сельского хозяйства. «Новое в заготовке кормов». «Земля утолит жажду». Научно-популярные фильмы. 19.40 «Осторожно, огонь!». 19.55 «Балтийское небо». Художественный фильм. 1-я серия. 21.20 — 22.20 Концерт артистов театра оперетты Кузбасса.

Коллектив участка ВШПТ шахтоуправления и «Кольчугинское» выражают соболезнование механику участка А. И. Белозерову по поводу смерти его отца БЕЛОЗЕРОВА Ивана Яковлевича.

Коллектив учителей и учащихся 76 класса школы № 21 выражают соболезнование Н. А. Водольяновой по поводу трагической смерти ее сына СЕРЕЖИ

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 21080. Заказ № 8308.

Голосование

ЧЕТВЕРГ, 16 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 К. Федин. 9.55 «Ольга Сергеевна». Премьера многосерийной телевизионной повести. Глава 3-я. 11.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.30 «В каждом рисунке — солнце». 12.45 Тираж «Спорт-

лото». 13.10 «Приглашает концертная студия в Останкине». К Всемирной встрече девушек. 15.00 Ленинский университет миллиардов. «Историческое значение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе». 15.30 «Ольга Сергеевна». Премьера многосерийной телевизионной повести. Глава 3-я. 16.45 Концерт Государственно-академического симфонического оркестра СССР. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Партийная новь». Партийная

организация треста «Юргапромстрой» и качество жилищного строительства. 18.35 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Ольга Сергеевна». Премьера многосерийной телевизионной повести. Глава 3-я. 20.30 Ленинский университет миллиардов. «Историческое значение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе». 21.05 «Приглашает концертная студия в Останкине». К Всемирной встрече девушек. 23.00



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-18, директора полиграфобъединения — 2-07-19.